

市人大常委会执法检查组 来连开展外商投资法执法检查

文 / 市人大财经委 李楠

受全国人大常委会委托，7月12日至13日，市人大常委会副主任张雷率市人大常委会执法检查组来连，对我市贯彻实施《中华人民共和国外商投资法》情况进行执法检查。市人大常委会秘书长于言良、财经委主任委员范国增参加。市人大常委会主任王启尧亲自陪同，副主任李尔恭、秘书长王天伟全程陪同。市领导骆东升、温雪琼、郭云峰分别陪同检查。

执法检查组对欧力士（中国）投资有限公司、西门子传感器与通讯有限公司进行了实地检查，召开政府及部门座谈会，听取市政府、法院、贸促会关于外商投资法实施情况的工作汇报，与市发展改革委、工信局、商

务局、市场监管局等部门负责同志座谈，详细了解我市贯彻外商投资法情况，结合法律实施以来的工作实践征求促进外商投资、加强法制建设的意见建议。

交流中，执法检查组对市人大常委会紧扣振兴发展之需，积极通过人大立法形式将鼓励和促进外商投资的有效措施固定下来，持续优化外商投资环境，推进更高水平对外开放的做法给予肯定，并表示将加快推动我市外商投资促进条例的立法进程。

执法检查组指出，外商投资法是我国外商投资领域的基础性法律，落实好外商投资法关系到整个经济社会高质量发展和双循环格局。要深入学

习贯彻习近平总书记关于改革开放的重要论述，充分认识开展外商投资法执法检查的重要意义，通过落实外商投资法依法解决外商问题，保障外商投资企业能够公平地开展生产经营活动，保障外商投资企业的合法权益。要面向长远，稳住大局，破除经济发展中的局限性，以人才带动技术，以技术带动投资，促进外贸外资持续健康发展。要以此次执法检查为契机，加大外商投资法的贯彻落实力度，持续优化市场化法治化国际化营商环境，为新时代全面深化改革开放、加快形成对外开放新格局提供有力法治保障。★

市人大调研组调研我市养老工作

文 / 市人大社会建设委 佟玉龙 大连新闻传媒集团 智曼卿

7月22日，市人大社会建设委员会组织部分委员和人大代表组成调研组，对我市养老工作进行调研。调研组认为，针对老年人的不同需求，我市的养老服务机构已经形成了差异化的发展格局，可以根据老人的健康状况、自理能力、主要需求和经济等条件，综合考虑选择适合的养老服务方式。

在中山区海军广场街道海昌欣城小区，调研组看到有的老年人坐在树

荫下的藤椅上舒适纳凉，有的踏在划船机上锻炼。华乐社区居家和社区养老服务中心负责人介绍，这里通过居家养老服务，让老人们在熟悉的小区里、在自己的家门口安享晚年，既有利于老人们心情愉悦，也方便子女随时探望。松山颐养院昔日是一处废旧厂房，现在已变成一座多功能、现代化的医疗结合体，收治了很多失能失智、高龄半自理老年人，而且提供临终关怀。调研组希望相关部门总

结成功经验，探索建立全市统一的智慧养老信息共享系统，推动形成覆盖医疗救治、护理服务、心理疏导、物品供应、文化娱乐等各项服务的智慧养老网络。步入蓝山社区居家养老服务中心，可见不少老年人在社区小食堂外面的活动区打乒乓球、台球。原来，在这里活动每人每天只收5元钱，月卡只需70元，所以很多住在周边的老年居民们平日里也愿意到这里聚聚。调研组还来到瓦房店第四医院，